Schulchronik

Und wieder ist ein Schuljahr vorbei... Nachfolgend einige Beispiele aus unserem Schulleben im Schuljahr 2021/22: 

Im September unterrichteten neue Lehrkräfte an unserer Grundschule: Frau Kott – Klasse 1a, Frau Preininger -  Lehramtsanwärterin im ersten Jahr, Frau Gerstmann – Evangelische Religion, und Frau Sallja – Vorkurs Deutsch und DeutschPLUS. Frau Wellisch, Sozialpädagogin der Erziehungsberatungstelle war weiterhin montags im Haus.

Im Oktober kam die Schulfotografin. Unsere ersten Klassen starteten gemeinsam zum ersten Ausflug in den Berglwald.

Im November hatten Eltern zum Bundesweiten Vorlesetag unter Beachtung der Hygienevorgaben in allen Klassen vorgelesen. Der erste Elternsprechtag fand in diesem Schuljahr nach Jahrgangsstufen getrennt endlich wieder in Präsenz statt. Alle 4. Klassen nahmen an einem Erste Hilfe Kurs teil.

Im Dezember besuchte uns der Nikolaus gemeinsam mit dem Krampus wieder “outdoor“ im Schulhof! In allen Klassen gab es zum Glück nur brave Kinder, die sich über seine leckeren Gaben freuten! 

Im Januar konnten wir die berühmte Kinderbuchautorin Margit Auer (Schule der magischen Tiere) für eine Lesung gewinnen. Alle mitgebrachten Bücher wurden liebevoll signiert. Das ganze Schulhaus wurde von der Landeshauptstadt München mit Luftreinigungsgeräten ausgestattet.

Im Februar fanden endlich wieder Lernentwicklungsgespräche in den 1., 2. und 3. Klassen statt. Frau Nittmann, Katholische Religion quittierte nach den Faschingsferien ihren Dienst als Lehrkraft.
Ihre Stelle übernahm in unmittelbarem Anschluss Herr Braun.

Im März erfolgte die Schuleinschreibung auf bewährte Weise wieder digital über unsere Homepage. Als Mitglieder der RaiBa-Jury suchten Frau Bayer-Maier und Frau Durst die Siegerbilder der teilnehmenden Schulen mit aus. Wir gratulierten Sophia Tsigaloglou für ihr tolles Werk!

Im April endete die Maskenpflicht für alle Mitglieder unserer Schulfamilie nach dem Motto: “Jeda so, wie er mog“!

Im Mai entete die zweimal wöchentliche Testpflicht für alle Schüler*innen. Unsere Viertklässler erhielten ihr Übertrittszeugnis. Danach gab es für sie Radltraining mit den Polizisten der Jugendverkehrsschule bei Wind und Wetter.

Im Juni trafen sich fast alle Schulkinder nachmittags beim Lesefest des Fördervereins das nach zweijähriger Corona-Pause endlich wieder im Schulhof stattfinden konnte. Zum Thema Instrumentenkunde bereicherten den Musikunterricht der 1. und 2. Klassen externe Lehrkräfte der Musikschule Bilan, in den 4.  Klassen durften dann gemeinsam mit der Blaskapelle Feldmoching Instrumente selbst erprobt werden.

Im Juli konnten sich alle Schulkinder bei den Bundesjugendspielen im Laufen, Werfen und Springen bewähren. Gleich nach dem Sommerfest starteten die 4. Klassen gemeinsam ins Schullandheim Krainsberger Hof. Nach dem Bücherflohmarkt endete das Schuljahr mit der gemeinsamen Verabschiedung der 4. Klassen. „Servus!“
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