Schulchronik

Und wieder ist ein Schuljahr vorbei... Nachfolgend einige Beispiele aus unserem Schulleben im Schuljahr 2022/23: 

Im September unterrichteten neue Lehrkräfte an unserer Grundschule: Frau Schäfer Klasse 1c, Frau Kratz, Lehramtsanwärterin, Frau Gerstmann Evangelische Religion und Herr Braun Katholische Religion. Frau Wellisch, Sozialpädagogin der Erziehungsberatungstelle war weiterhin montags im Haus. 

Im Oktober starteten unsere 4. Klassen nach zweijähriger Corona-Pause mit dem Schwimmunterricht im Augustinum. Nach einem verregneten Schuljahresbeginn zeigte sich erstmals wieder die Sonne – schnell raus zum ersten Schulausflug! Im Rahmen der “Mini-Schui-Wiesn“ - einer gelungenen Outdoor-Veranstaltung im Schulhof - bedankte sich der Elternbeirat bei allen Mitgliedern unserer Schulfamilie. 

Im November hatten Eltern zum Bundesweiten Vorlesetag in den 1., 3. Und 4. Klassen vorgelesen. Die Lesung der bekannten Kinderbuchautorin Anna Böhm für unsere 2. Klassen war ein voller Erfolg.  Damit nicht genug – sie starteten mit dem Präventionsprojekt “Komm, wir finden eine Lösung!“. Alle unsere 4. Klassen und Gäste aus der GS Waldmeisterstraße nahmen an einem Radltraining mit den Polizisten der Jugendverkehrsschule teil. Gleichzeitig begann die Erkältungszeit – hartnäckige Viren legten zweitweise mehr als 38 Kinder flach. Auch unsere Lehrkräfte blieben leider nicht verschont.

Im Dezember besuchte uns der Nikolaus gemeinsam mit dem Krampus wieder “outdoor“ im Schulhof! In allen Klassen gab es zum Glück nur brave Kinder, die sich über seine leckeren Gaben freuten! Und dann war er endlich da: der erste Schnee – was für eine Freude in den Pausen! Im Schulgebäude war Baustelle – die technischen Voraussetzungen für die Installation von Whiteboards in allen Klassen wurden während des Schulbetriebs zur täglichen Herausforderung.

Im Januar besuchten uns die Sternsinger: 20*C+M+B*23 bringt uns Glück in allen Räumen. Die zweiten Klassen durften an einem Workshop mit Basketball-Trainern des FC Bayern teilnehmen.
Unsere 1., 2. und 3. Klassen starteten mit den Lernentwicklungsgesprächen.

Im Februar zogen wir verkleidet durchs Schulhaus, machten Party in der Turnhalle und ließen und die leckeren Faschingskrapfen (wie üblich spendiert von Familie Rettinger) schmecken. Ein schöner Start in die darauf anschließende Ferienwoche.

Im März nahmen viele zukünftige Vorschuleltern am Infoabend teil. Die Schuleinschreibung mit anschließendem Screening nach vorheriger Online-Anmeldung auf unserer Schulhomepage fand am 15. März statt. Als Mitglied des RaiBa-Jury-Teams suchte Frau Bayer-Maier die Siegerbilder der teilnehmenden Schulen mit aus. Wir gratulierten den Sieger*innen zu ihren schönen Werken. Die Schulfotografin war an drei Tagen gut beschäftigt mit Klassenfotos und Einzelaufnahmen auf Wunsch der Eltern.



Im April durften unsere Schulkinder ihr Gesangstalent im Rahmen des vom Förderverein organisierten Generationenkonzerts beweisen. Der Elternbeirat spendierte allen Klassen vormittags den Besuch des “Merkmeisters“ Ralf Hofmann zum Thema Lernstrategien – am Abend wurden die Eltern als Lernbegleitung auf unterhaltsame Weise mitgeschult.
 
Im Mai erhielten alle Viertklässler ihr Übertrittszeugnis. „Pfiad di Kreidetafel!!!“: sämtliche Unterrichtsräume wurden nach langjähriger Wartezeit nun endlich mit interaktiven Whiteboards, Beamer und Dokumentenkamera ausgestattet. Toni Tanners Mitmachtheater begeisterte uns alle. Alle vierten Klassen starteten in der Woche vor den Pfingstferien ins Schullandheim.

Im Juni trafen sich fast alle Schulkinder nachmittags beim Lesefest des Fördervereins im Schulhof. Der Bezirksausschuss spendierte der Schule den Workshop “Hänsel und Gretel“.

Im Juli konnten sich alle Schulkinder bei den Bundesjugendspielen im Laufen, Werfen und Springen bewähren. Das Sommerfest bot Gelegenheit zu Spiel und Spaß für Groß und Klein. Nach der Vorstellung des Theater Maskara und dem Bücherflohmarkt endete das Schuljahr mit der gemeinsamen Verabschiedung der 4. Klassen. „Servus!“
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