Schulchronik

Und wieder ist ein Schuljahr vorbei... Nachfolgend einige Beispiele aus unserem Schulleben im Schuljahr 2023/24: 

Im September unterrichteten neue Lehrkräfte an unserer Grundschule: Frau Akkilic, Klasse 3c, Frau Boidol, Lehramtsanwärterin, Frau Obernöder als zusätzliche Lehrkraft, Frau Buchwald als Mobile Reserve sowie Frau Seyfang Evangelische Religion und Herr Kirchgraber Katholische Religion. Frau Wellisch, Sozialpädagogin der Erziehungsberatungstelle war weiterhin montags im Haus. Die Mobile Reserve Frau Marz übernimmt den Englischunterricht der 3. Klassen für die erkrankte Schulleitung.

Im Oktober starteten unsere 4. Klassen mit dem Schwimmunterricht im Augustinum und unsere Erst-und Zweitklässler*innen mit dem Superar Chorprojekt.  Im Rahmen der “Mini-Schui-Wiesn“ - einer gelungenen Outdoor-Veranstaltung im Schulhof - bedankte sich der Elternbeirat bei allen Mitgliedern unserer Schulfamilie. 

Im November hatten Eltern zum Bundesweiten Vorlesetag in den 1., 3. Und 4. Klassen vorgelesen. Die Lesung der Kinderbuchautorin Alexandra Wagner für unsere 2. Klassen beeindruckte durch viele interaktive Elemente und theaterähnlichen Einlagen aus ihrem Buch “Magische Welt der Dinge“.

Der Dezember überraschte uns mit einem gewaltigen Schneechaos! Herr Neziri schaffte es zum Glück übers Wochenende alle Zufahrtswege zum Schulgebäude freizuschaufeln, so dass Nikolaus und Krampus, begleitet von Engeln, hereinstapfen konnten und diesmal “indoor“ im Altbau die Kinder mit leckeren Gaben verwöhnen konnten. 

Der Januar startete winterlich mit Schnee und zweistelligen Minustemperaturen, aber kein Problem für unsere Sternsinger: 20*C+M+B*24 bringt uns Glück in allen Räumen. Unsere 1., 2. und 3. Klassen starteten mit den Lernentwicklungsgesprächen, die 4. Klassen erhielten Einblick ins Dokument ihres Leistungsstands. 

Im Februar startet die neue Verwaltungsangestellte Frau Pordzik mit großem Engagement als Nachfolgerin von Frau Lengfelder im Sekretariat. Am 09. Februar zogen alle verkleidet durchs Schulhaus, machten Party in der Turnhalle und ließen und die leckeren Faschingskrapfen (wie üblich spendiert von Familie Rettinger) schmecken. Ein schöner Start in die darauf anschließende Ferienwoche. Am 29. Februar nahmen viele zukünftige Vorschuleltern am Infoabend teil.

Im März fand die Schuleinschreibung mit anschließendem Screening nach vorheriger Online-Anmeldung auf unserer Schulhomepage am 13. März statt. Als Mitglied des RaiBa-Jury-Teams suchte Frau Bayer-Maier die Siegerbilder der teilnehmenden Schulen mit aus. Wir gratulierten den Siegerkindern zu ihren schönen Werken. 

Im April war die Schulfotografin an drei Tagen gut beschäftigt mit Klassenfotos und Einzelaufnahmen auf Wunsch der Eltern. Zuvor bereicherte Toni Tanner mit seinem Theaterstück alle Schulkinder. Die 2. Klassen durften wie jedes Jahr begleitet von Trainern des FC Bayern Ihr Talent im Basketball überprüfen. Unsere Ori 2 und VERA3 Ergebnisse lagen wie immer über dem bayernweiten Schnitt – guat gmacht!

 
Im Mai erhielten alle Viertklässler ihr Übertrittszeugnis. Gleich am nächsten Tag durften sie gemeinsam mit der Feldmochinger Blaskapelle deren Instrumente ausprobieren. 

Im Juni trafen sich fast alle Schulkinder nachmittags beim Lesefest des Fördervereins im Schulhof. 

[bookmark: _GoBack]Im Juli konnten sich alle Schulkinder bei den Bundesjugendspielen im Laufen, Werfen und Springen bewähren. Unser Sommerfest bot Gelegenheit zu Spiel und Spaß für Groß und Klein. Nach der Vorstellung des Marionettentheaters Bille und dem Bücherflohmarkt endete das Schuljahr mit der gemeinsamen Verabschiedung der 4. Klassen. Und auch ich sage: „Servus!“ und verabschiede mich nach 20 Jahren als Rektorin von allen Mitgliedern unserer Schulfamilie. Es war a scheene Zeit in da Feldmochinga Schui!


Gabriele Bayer-Maier, Schulleitung
